

# 9.5 THURSDAY 民數記 15:1-41

但是那故意犯罪的，不管是以色列人或外僑，都是犯了侮慢上主的罪，一定要處死；因為他藐視上主的話，故意違犯他的命令。他被處死是罪有應得的。以色列人還在曠野的時候，有一個人在安息日出去撿柴，被發現了。……後來上主對摩西說：「這個人必須處死；全體會眾要在營外用石頭打死他。」於是全體會眾把他帶到營外，照著上主的命令，用石頭打死他。（民數記 15：30-32、35-36）

## 有所分別的人民

本章講述獻祭條例是所有以色列人與在以色列人中寄居的外僑都必須遵守的。「但是那故意犯罪的，不管是以色列人或外僑，都是犯了侮慢上主的罪，一定要處死」。在領導者以神之名而遂行統治的國家裡，不遵守法律等於藐視神明。

其中有一段故事是有人外出撿柴，違反安息日的條例，後來遭到極為嚴厲的制裁，被會眾用亂石打死。在現代眼光看來殘忍，但是對當時的以色列人來說，恪守「上主的命令」是最重要的事情。公然抗命，也就不再擁有上主子民的資格。上主是信守承諾的神，祂的子民也應當忠誠回應祂，謹守律例，才能使以色列人民與萬民有所分別。

不僅是安息日，以色列民族當中還有許多信仰與生活合一的條例，讓以色列人因著堅持信仰，而不會被其他民族同化。而我們則要思考，什麼樣的「堅持」，能讓基督徒與一般人有所分別，活出身為上主子民的見證？台灣基督徒佔人口極少，但是卻設立大量服務機構，在社會各角落陪伴與幫助移工、漁民、身心障礙等弱勢者，這或許就是我們可以繼續努力和關心的方向。



親愛的上主，我們感謝祢透過耶穌基督，教導我們在生活中如何愛祢與愛鄰舍，得以讓人知道我們是祢的子民。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。